

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

Table with subscription rates for different regions and terms.

СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ.

Полная стоимость с 1 числа августа 1905 года...

Отдельный № 3 и.

Отделный номер редакции "Сибирской Жизни" для приема и доставки...

Проще всего объявление от лиц, фирм и учреждений, желающих...

Вся новая программа картин.

ТЕАТРЪ И-КА КОРОЛЕВА.

Во вторник, 20-го сентября с. г.

Американского Виоколопа Брауна

и Синемаатографа Лужьера

Подготовка в 8 часов. Начало в 8 1/2 ч. вечера. Цены весьма льготные.

Отъ Городской Управы.

В реформируемом ремесленном училище г. Королевых вводится преподавание геометрии...

В профессиональной женской школе вводится преподавание истории христианской доктрины...

Желающих занять вышеозначенную должность просить свои заявления адресовать в Городскую Управу...

Частная мужская гимназия

Открыть прием заявлений о поступлении в первый класс и оба отделения подготовительного класса.

Заявления принимаются отъ 3—5 ежедневно М. А. Слободским, Черепичная, № 18; И. М. Ичась Дворянская, № 31; Г. Э. Юганзег, Кондратьевск, № 25.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ

Е. И. Мельникова

"ВОЛШЕБНИКЪ"

Отправляется в среду, 21 сентября в 5 час. веч. отъ Черемшанской пристани.

Пароходство Н-овъ В. Е. Ельдештейнъ.

Пассажирский пароходъ

ЛЮВИМЕЦЪ

Отправляется из Томска до Барнаула, Виска и попутных пристаней (с переездом в Барнаул) в среду, 21 сентября в 5 час. веч. отъ Черемшанской пристани.

Описание парохода, описание парола. Для III класса каюток бретье и кухня. По справкам просить обращаться по адресу Иркутская ул. № 9. Телефонъ номера 128, пристани 482. ГРУЗЪ ПО СОГЛАШЕНИЮ. Пароходъ Любимецъ отправляется ежедневно из Томска по слѣдующимъ пунктам: Барнаул по воскресеньямъ. Россия из Томска по воскресеньямъ. — из Барнаула по четвергамъ.

РОЯЛИ И ПИАНИНО

получены в мебельномъ магазинѣ

РУКАВИШНИКОВА

Принимаетъ О на взаимномъ равноудовольствованіи учащихся и учителей Томской губернии обращается къ лицам, сочувствующимъ делу организации разсказовъ газетъ и журналовъ учителями и учителями, сельскими школь, съ просьбой помочь покровительствомъ прочтанныхъ газетъ и журналовъ, которые немедленно будутъ рассылаться по назначенію. Пожелавшимъ книжкамъ, газетамъ и журналамъ присылаются въ двухклассномъ женскомъ училищѣ Набережная Ушаева.

СЕМЕЙНО-ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРЪ

Играть оркестръ военной музыки подъ управлениемъ С. В. Дуванкина. Начало в 9 часовъ вечера.

Зубо-врачебная школа

Б. В. Левитина

Почтамтская ул., д. Карнакова.

Зубной врачъ

Д. Л. Глускинъ

Магистратская ул., д. № 6, Кривошея, напротивъ Еврейской синагоги. Приемъ отъ 9 ч. утра до 6 ч. веч. ежедневно.

Семейно-танцевальный вечеръ

Играть оркестръ военной музыки подъ управлениемъ С. В. Дуванкина. Начало в 9 часовъ вечера.

Зубо-врачебная школа

Б. В. Левитина

Почтамтская ул., д. Карнакова.

Требуется ПОДРЯДЧИКЪ

для возки почтъ Томской почтово-телеграфной конторы, очистки городскихъ почтовыхъ ящиковъ, развозки по городу почтовой корреспонденции и т. п. съ 1 января 1906 г.

ВРАЧЪ

А. А. Запольский

Жакевская ул., д. № 19, телефонъ № 22.

Врачъ П. Ф. Ломовицкія

Спасская ул., собств. домъ, № 22.

Врачъ П. И. Чистяковъ

Измайловская ул., № 89.

Врачъ Рафаиль Львовичъ Вейсманъ

возвратился изъ побѣды въ Европскую Россию и принимаетъ по грейнджерскимъ и убогимъ дѣламъ ежедневно отъ 9—10 дня и 5—7 ч. веч. Спасская ул., соб. д. № 6.

Зубо-врачебный кабинетъ

Х. М. Лурія

Почтамтская, д. Харитоновъ, № 11. Приемъ больныхъ отъ 10 до 5 ч.

Ароновъ

Телеграфная ул., д. № 129.

Врачъ Брошнеръ

по кожнымъ и венерическимъ болѣзнямъ ежедневно съ 8 1/2—11 ч. утра и съ 5—8 ч. веч. По праздникамъ съ 8—12 ч. утра.

Н. А. Тихонравова

по дѣламъ Приготовительнаго Училища и Дѣтскаго Сада принимаетъ отъ 10 до 3 ч. ежедневно, кромѣ праздниковъ и воскресныхъ дней. Приемъ дѣтей продолжается. Почтамтская, Татарскій пер., д. № 2.

При отъѣзденіи кондитерской Бронислава

на Чугайской ул., прот. гостиницы "Россия" съ 20-го сентября

Открыта Кофейная

Мислассоля

Вторникъ, 20 сентября.

Телеграммы

отъ Россійскаго Телеграфнаго Агентства

Отъ 17 сентября.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. По газетнымъ свѣдѣніямъ, въ особое совѣщаніе Солонья въ числѣ матеріаловъ по вопросу о кабинетѣ министровъ, поступила записка комитета министровъ, озаглавленная: "Соображенія объ объединеніи въ совѣтъ министровъ"

Высшаго Государственнаго учрежденія. Въ запискѣ въ извѣстной мѣрѣ описаны причины о деятельности совѣта министровъ; указывается, что на практикѣ деятельность этого органа все уменьшается. Одновременно съ вопросомъ о кабинетѣ поставленъ на очередь вопросъ объ отъѣздѣ министровъ. Въ настоящее время матеріалъ по этому вопросу уже собранъ.

— "Новости" изъ достовернаго источника сообщаютъ слухи объ уходѣ графа Ламаркова и князя Оболенскаго.

— Въ настоящее время вышло изъ печати въ виду ограниченности помѣщеній, отведенныхъ для засѣданій Думы въ Марининскомъ дворцѣ, будутъ присутствовать только представители 15 петербургскихъ изданій; все прочее должно довольствоваться перепечаткой официальныхъ отчетовъ.

— Председателемъ Государственнаго Совета назначается частное совѣщаніе изъ представителей департаментовъ, Государственнаго Совета, государственнаго секретаря и его товарища для рѣшенія вопроса, какія дѣла, внесенныя въ Государственный Советъ и по настоящее время еще не рѣшенныя, будутъ подлежать передачѣ въ Государственную Думу и какія возврату министрамъ, внесенныя въ Советъ. — Наблюдая за правильностью производствъ выборовъ въ Государственную Думу болельщики на министра внутреннихъ дѣлъ Булыгина. Вместе съ инстанціей явится первый департаментъ сената, рассмотритъ котораго будутъ подлагать всякаго рода недоразумѣнія по выборамъ.

— РИГА, 16 сен. Экспортеры живности въ критическомъ положеніи, такъ какъ англійское общество "Юнионъ", вытѣсняя естественные въ Россію холодолюбивыя въ Ригѣ и Ковенѣ, объявило за замораживание по вынужденнымъ цѣнамъ на 60 процентовъ.

— ЛОНДОНЪ, 16 сен. "Daily Telegraph" высказываетъ, что, не смотря на то, что русскія газеты, являются основаніемъ предположенія, что соглашеніе между Россіей и Японіей близко къ осуществленію, нежелаютъ думать, "Daily Express" подтверждаетъ это сообщеніемъ изъ Москвы, въ которомъ говорится, что Ламарковъ высказываетъ надежду на установленіе въ ближайшемъ времени болѣе дружественныхъ отношеній между двумя державами.

— КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 16 сентября. При обѣдѣ, произведенномъ вчера вечеромъ въ австрійскомъ госпиталѣ съѣздной комиссіей въ присутствіи судейскаго судейскаго, второго драгозна австрійскаго посольства и австрійскаго консула, обнаружено около 40 килограммовъ меднаты, большое количество бомбъ, взрывчатыхъ веществъ, пороха, много инструментовъ и составныхъ частей, необходимыхъ для употребленія упомянутыхъ матеріаловъ; все эти предметы были доставлены въ госпиталь прирѣзаннымъ армянскимъ Аракемъ и его дочерью. Заключенная въ Илде съѣздной комиссіей, обнаружившая большое количество бомбъ въ Таксинѣ, открыла при раскопкахъ въ германской почтѣ служителей армянскимъ по имени Нешанъ (?).

— КАПШАГАДЪ, 17 сентября. Циклономъ разрушенъ городъ Малдери.

— МИЛАНЪ, 17 сентября. Одинъ изъ военныхъ телеграфистовъ продалъ иностранной державѣ планы морской обороны.

— ПАРИЖЪ, 17 сентября. Въ политическихъ кругахъ предполагаютъ, что англо-японскій договоръ заключится въ себя тайными статьями, касающимися Тибета, Индіи, Персіи и Афганистана.

— САЛОННИКИ, 17 сентября. Англійская академія въ числѣ 40 членовъ собирается 18 сентября въ Салоникъ; фактъ этотъ распространяется, какъ давление на Турцію въ цѣль принятія ею проекта финансоваго контроля въ Македоніи.

— ВЕНА, 16 сентября. Февриери соглашенія образованъ венгерскій кабинетъ на условіи уступки въ пользу о голымъ равенствѣ обѣихъ половинъ имперіи въ таможенномъ отношеніи.

— ШАНХАЙ, 16 сентября. Японскія флоты вѣрнѣе въ Локанъ въ среднѣ октябрю англійскую эскадру.

— ЛОНДОНЪ, 16 сентября. "Morning Leader" жалуются по поводу новаго равнѣленія русской желѣзной дороги на границѣ Афганистана; газета полагаетъ, что мѣропріятіе въ качествѣ фактора служащаго облегченіемъ перевозкѣ войскъ въ случаѣ возникновенія войны, является однимъ изъ тѣхъ дѣйствій, о которыхъ Бальфуръ недавно предупреждалъ Россію. Въ этой же газетѣ помѣщено письмо профессора Вавеля, доказывающее такое объясненіе англо японскому договору, что Японія признаетъ право Англіи поглотить Афганистанъ, Персію и Тибетъ; авторъ высказываетъ, что также вытекаетъ основанія къ оценкамъ, что въ скоромъ времени эмаръ афганскій будетъ низведенъ на степень простаго вассала.

— С. ПЕТЕРБУРГЪ. Витте пожалованъ графскій титулъ.

— По газетнымъ свѣдѣніямъ, 17 артиллерійской бригадѣ присвоено 76 артиллерійскихъ полковъ, въ томъ числѣ четвертая полкѣ будетъ девять егерей и десять карауловъ.

— Въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ заканчивается разработкой временныя правила о расширеніи черты осѣдлости и въ исключеніи изъ нее одной въ столицѣ.

— Флотъ реорганизованъ по возвращеніи изъ Японіи въ Россію адмирала Рожественскаго въ главнѣ морской штабъ, на кото-

рый возлагается главное руководство и инспекція боевого состава флота.

— ВАРШАВА, 17 сентября. Къ участію въ засѣданіяхъ комиссіи Кобеко по делу иорландской печати приглашены Соколовъ, редакторъ издѣнія на древне-сербскомъ языкѣ газеты "Гай-фиръ".

— БЕРЛИНЪ, 17 сентября. Слухи, что гавань Данцига будетъ обращена въ портовую пристань, совершенно неистинны. Отъ возникнутаго въ настоящее время по вопросу выдѣленія портовъ отъ новой покупки земель при устьѣ Вислы. Общее число хазенныхъ заботливыхъ въ Пруссіи до вѣрнѣнаго дня составляетъ 255 случаевъ, со смертельнымъ исходомъ было 87.

— ОДЕССА, 17 сентября. Пароходъ съ тѣломъ Кондратьева ожидается завтра; перевезеніе на вокзалъ назначено въ понедельник утромъ. Находясь здѣсь 50 офицеровъ-артиллеръ и нижние чины-артиллеръ примутъ участіе въ встрѣчѣ и провожатѣ.

— Хлѣбнымъ фирмамъ сообщаютъ, что болѣе часть вѣковой хлѣба на станцияхъ, на отсутствіи брезентовъ, отъ послѣднихъ дождей портилась. Восточно-азиатское общество съ октября открываетъ еженесячно по Владивостоку больше пароходовъ, бывающаго транспортомъ въ Ровенскійскій.

— БЕЛОСТОКЪ, 17 сентября. Образовавъ еврейскія комиссіи для защиты интересовъ еврейскіхъ избирателей въ Государственную Думу.

— КОПЕНГАГЕНЪ, 17 сентября. Вчера король Христианъ и члены королевскаго дома послали королю Росквядъ и возложили вѣнцы на могилу королевы Луизы по случаю годовщины ея смерти. На-дняхъ дворецъ переѣзжаетъ изъ Бернедорфа въ Копенгагенъ.

— КРЕМЕНЧУГЪ, 17 сентября. Пароходъ "Княгиня Ольга", слѣдуя по линіи Елизаветинскій-Киѣвъ, наткнувшись на камень, получилъ пробой; пассажиры и грузы перешли на пароходъ "Земанулъ"; несчастнаго было поврежденный пароходъ доставленъ въ Киѣвъ.

— Отъ 18 сентября.

— ПЕТЕРБУРГЪ. По газетнымъ свѣдѣніямъ, министромъ внутреннихъ дѣлъ въ совѣщаніи Солонья внесены проектъ временныя правила, касающагося подпольныхъ органовъ печати и устанавливающихъ условія свободнаго обсужденія избирательныхъ вопросовъ, на время производствъ выборовъ въ Государственную Думу. Изъ вѣдѣній провинціальнаго цензуры будутъ изытаны статьи и соображенія, касающагося какъ самого производствъ, такъ и кандидатуръ отдѣльныхъ избирателей. Работы Солонья будутъ закончены въ половинѣ октября; опубликованіе законодательныхъ правилъ о выборахъ въ Государственную Думу совершенно законченыхъ, поступитъ 19 сентября. 20 сентября, послѣ обсуждения правилъ о выборахъ на Камчаткѣ, въ Туркестанѣ и Степномъ генералъ-губернаторствѣ особое совѣщаніе присутствіи при участіи Витте къ наиболее важному въ настоящую минуту вопросу о единеніи правительственныхъ органовъ въ кабинетъ для совѣтъ министровъ. "Новости" сообщаютъ, что существуетъ предположеніе преобразовать совѣтъ министровъ въ постоянное дѣйствующее учрежденіе, членами котораго были бы кромѣ министровъ также председатели департаментовъ Государственнаго Совета. Введенію этого новаго учрежденія, которое должно замѣнить собою управленій комитетъ министровъ, будутъ подлежать все общіе вопросы, касающагося объединенія правительственной дѣятельности, разрушеніе которыхъ представлятъ предѣлы власти каждаго министра въ самостоятельности; при этомъ личное Вѣдомствѣнныя докладъ министровъ по общимъ дѣламъ, предполагается заключить докладомъ коллегіальнымъ, исходящимъ отъ совѣта. Совѣтъ, не будутъ рассматриваться постановленія на Высочайшее имя отъ частныхъ лицъ и учрежденій, предложенія къ усовершенствованію государственнаго благоустройства и улучшенію народнаго благосостоянія. Для обсуждения неотложныхъ текущихъ дѣлъ, требующихъ соглашенія министровъ, предполагается образованіе при совѣтѣ особое совѣщаніе, состоящее изъ порядкѣ министерскихъ распоряженій безъ доведенія дѣла до Высочайшаго свѣдѣнія. Когда же по особымъ важности предложеній мѣры при необходимости установить по доводу ея общую программу дѣйствій должно быть представлено на Высочайшее разрѣшеніе, тогда вопросъ будетъ внесенъ на рассмотрениеъ совѣта министровъ въ полномъ составѣ его членовъ. Въ той же газетѣ передается слухъ о назначеніи Полоцова председателемъ департамента экономіи, между тѣмъ "Русь" сообщаетъ слухъ, что этотъ постъ займетъ Витте.

— КИЕВЪ, 17 сентября. Соискіи лицъ, пользующихся правомъ участія въ выборахъ въ Государственную Думу, составляютъ городскую управу; составленъ списокъ владѣльцевъ торговыхъ предприятий; всего тысяча пятьдесятъ семь въ томъ числѣ четвертая часть будетъ девять егерей и десять карауловъ.

— ОМСЕРВЕЙ, 18 сентября. Роозвельтъ отбылъ въ Вашингтонъ; ему устроены были торжественныя проводы, на станціи были вывѣшены транспаранты съ изображеніемъ слова "Миръ", входъ на вокзалъ былъ украшенъ русскими и японскими флагами. Во время свѣдѣній на станцію у президентскаго экипажа сломалась ось; благо-

даря искусству кучера экипажахъ неблагопріятныхъ послѣствій отъ этого не произошло.

— ВАШИНГТОНЪ, 18 сентября. По полученнымъ свѣдѣніямъ, японскій министръ торговли выразилъ пожеланіе, чтобы въ Соединенныхъ Штатахъ были приняты законы въ направленіи къ затрудненію иммиграціи японцевъ въ Соединенные Штаты. Пожеланію Японія желаетъ предпринять равнѣние Кореи и Манчуріи для обмѣна тѣмъ извѣстна населенія съ дѣльми установленія своего преобладающаго влияния. Въ виду этого Японія не будетъ возражать противъ изданія Соединенными Штатами закона, воспрещающаго японцамъ селиться въ Америкѣ.

— ПАРИЖЪ, 17 сентября. Мѣстомъ сѣва марокканской конференціи назначенъ Алжиръ.

— Греко-румынскій конфликтъ осложняется. Министръ финансовъ въ Бухарестѣ намерѣвъ нарушить торговый договоръ, заключенный съ Греціей въ 1900 году. Право на собственнаго греческаго парня будетъ отбито во многихъ греческихъ общинахъ въ Румыніи.

— РИМЪ, 18 сентября. Въ Мадриаріи опущено а матристиче, вызвавшее панику; повѣрившій не правы.

— СОФІЯ, 17 сентября. Извѣстія, распространеныя изъ Визны о министерскомъ кризисѣ, лишены основанія.

— МОСКВА, 17 сентября. Приговоръ военнаго судова за послѣднее время обращая на себя вниманіе представителей юридическаго міра. Вопросу этому будетъ посвящено ближайшее общее собраніе присяжныхъ повѣрившихъ московскаго округа.

— Отъ 19 сентября.

— С. ПЕТЕРБУРГЪ, 18 сентября. Изъ Вереузда въ Петербургъ возвратился Государь съ Императрицей Александрой Федоровной, Съединенномъ Цесаревичемъ и Августейшею Императрицей.

— САРАТОВЪ, 18 сентября. Высочайше разрѣшено произвѣсти общинационный заемъ въ одинъ миллионъ пятьсотъ тысячъ на устройство канализаціи.

— ЛИФЛИСЪ, 18 сентября. Зубаловъ подалъ въ городскую управу заявление о необходимости чествованія уроженца Твѣнскаго Витте. Предполагается воднести дипломъ на званіе почетнаго гражданина (? города Твѣнса).

— КИЕВЪ, 18 сентября. Опубликованно обязательное постановленіе киевскаго генералъ-губернатора, комѣ воспрещаетъ именованіе оземствѣннаго оружія, тростей съ каннѣми, джваловъ, финскихъ ножей, рогатокъ и ружьямъ для метанія. Вывозные будутъ подвергнуты аресту на три мѣсяца или штрафу въ пятьсотъ рублей.

— ОДЕССА, 18 сентября. Принятъ пароходъ "Монхель" съ останками генерала Кондратьева, Лесера и Бахметова.

— СИМБИРСКЪ, 18 сентября. Пароходный общество и пароходчикъ, вѣнчающе договоръ съ восточными нефтяными фирмами, терять большаго затрудненія при покупке нефти въ виду отказовъ въ отпускѣ. Возможно преждевременное закрытіе навигаціи; общество "Кавказъ и Меркурій" поставило одинъ пароходъ въ заторъ; общество "Волга" причаило прибрежноросскихъ грузовъ.

— НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ, 18 сентября. Изаано обязательное постановленіе, воспрещающее всякія собранія безъ разрѣшенія олованіи, запрещается сборна, направленная противъ общественаго порядка. За вошеніе оружія и распространеніе ложныхъ, возбуждающихъ тревогу слуховъ, выношенъ будутъ подвергнуты аресту на три мѣсяца или штрафу въ пятьсотъ рублей.

— КИЕВЪ, 18 сентября. Земельнаго Вѣдомства губерніи Грохольской разрѣшено изданіе въ Киѣвѣ ежедневной газеты "Дневникъ Киѣвскій" съ условіемъ предарительнаго цензуры.

— ГЕЛЬСИНКИ ФОРБЪ, 18 сентября. Рабарельскій редакторъ газетъ "Тенетъ" обвиняемъ въ распространеніи ложныхъ слуховъ объ встаніи на гусьтвѣхъ въ Выборгѣ рабочаго Прокоре, убійцу полковника Крамаренко. Редакторъ приговоренъ къ штрафу въ пятьсотъ рублей.

— ЛОНДОНЪ, 18 сентября. "Обсерверъ" сообщаетъ, что англійское адмиралство вѣрнѣе создать большую морскую базу въ первокласснѣмъ порту въ Дуврѣ съ морской стеной для тридцати военныхъ судовъ и особымъ рейдомъ для контръ-минископствъ. Другія морскія базъ будутъ устроены въ Гибралтарѣ, Сингаурѣ, мѣсто Вейхавенъ, Триномадѣ Галифакса и Джамбо.

Дѣйствія Крашительства.

Высочайшія повелѣнія.

Объ объединеніи и упорядоченіи участіи сѣмьныхъ инвентарей, разрѣшенъ Государственный Советъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскаго и духовнаго дѣлъ, законовъ и промышленности, науки и торговли и въ общемъ собраніи рассмотреть представленіе Министерства Юстиціи объ объединеніи и упорядоченіи участіи сѣмьныхъ инвентарей, мнѣніемъ положивъ:

1. Въ извѣщеніи, доложеніе не отнужно подлежащихъ узаконенію постановленій:

1) Сѣмьно-полицейскія представляются занимать торговлекъ и промышленна на

общей основой, с той лишь ограничением, что она не может выбрать промышленность как торговую предпринимательскую, а в промышленности — лишь развитие, равно как и в соответствующий вид пародовых предприятий, а также на предпринять по производству золотого или платинового промысла.

2) Сельско-поселенцы, обнаруженные в пределах Сибири из местностей, назначенных им для постоянного пребывания, а также для отлучек, подвергаются, если самовольно отсутствие продолжалось по долгу одного месяца ответственности, определенной за малолетние проступки. Вольно продолжительное отсутствие не учитывается в местностях сельско-поселенцев признается побегом.

3) Сельско-поселенцы, обнаруженные хотя и в пределах назначенных им отлучек местностей, но в таких местах, в которых и жительство и пребывание им запрещено в силу закона или распоряжения подлежащей власти, подвергаются ответственности, определенной за малолетние проступки.

4) Сельско-поселенцы подпадают под действие общих постановлений устава о паспортных (изд. 1903 г.) с изъятиями, в статьях 5—10 указанными.

5) Местом постоянного жительства сельско-поселенца признается то место, в котором он числится на водворении.

6) Сельско-поселенцы обязаны иметь вид на жительство как во время пребывания в местностях, так и при отлучках из местности. На сей предмет каждый сельско-поселенец снабжается установленным видом при самом водворении (ст. 9).

7) Вид на жительство выдается сельско-поселенцам волостными старшинами, смотрителями поселений или замещающими их должностными лицами.

8) Жалобы на действия и распоряжения волостных старшин, смотрителей поселений или замещающих их должностных лиц по выдаче сельско-поселенцам видов на жительство приносит уездным (окружным) исправникам либо уездным или замещающим их должностными лицами.

9) Вид на жительство для сельско-поселенцев признается особым поселенческим книжкам, выдаваемым бесплатно на срок не более трех лет.

10) Форма поселенческих книжек (ст. 9) устанавливается Министром Внутренних дел, по согласию с Министром Юстиции.

11) Порядок снабжения подданных должностных лиц (ст. 7) бланками поселенческих книжек, а также учета этих лиц по расходования означенных бланков определяется Министром Финансов, по согласию с Министром Юстиции и Внутренних дел и Государственным Контролем.

12) Сельско-поселенцам, за исключением тех, для которых постановлены особые правила об отлучках, предоставляется отлучаться из места водворения: 1) до истечения полугода по водворении — в пределах того уезда (округа), где они водворены, с особого разрешения местной власти; 2) по истечении полугода по водворении — в пределах той губернии (области), где они водворены, но не иначе, как с видом о том же местной власти. Сельско-поселенцы не могут, однако, иметь жительство и пребывания в местностях, указанных в статьях 24 (п. 2—4) устава о паспортах (изд. 1903 г.), за исключением тех сельско-поселенцев, кои уже пребывают в означенных местностях, с надлежащим разрешением, предоставленным до издания настоящего закона. В тех случаях, когда представляется необходимостью обеспечить сельско-поселенцам возможность зарабатывать себе пропитание, губернскому начальству предоставляется разрешать благожелательным сельско-поселенцам жительство и пребывание в местностях, означенных в пункте 2 статьи 24 устава о паспортах. При этом от губернского (областного) начальства на время предоставляется такую льготу только на определенный срок, а также прекращать ее действие.

13) Наместнику Е. в Императорского Величества на Дальнем Востоке предоставляется издавать постановления относительно разрешения сельско-поселенцам, пребывающим в тех или других местностях Амурской и Приморской областей, с тем, чтобы о разрешениях по этому предмету доводило своевременно до сведения Министров Юстиции и Внутренних дел.

14) Военному губернатору острова Сахалина предоставляется подчинять водворенных на этом острове бродячих и сельско-поселенцев, там, в правах отлучек, ограничивая, налив им будут признавать необходимыми по местным условиям.

15) Разрешение временных, на срок не свыше шести месяцев, отлучек сельско-поселенцам, по истечении полугода по водворении их, в другую, в пределах Сибири, губернию или область предоставляется тому губернскому (областному) начальству, в видении которого находится проезд, по согласию разрешающего отлучку с губернского (областного) начальства той местности, куда просителю желают отлучиться.

дворца. Таким образом, связь духовенства и учебного заведения из экономическом отношении весьма полезна для государства. Другим фактором, который является определяющим по отношению к епархиальным училищам, является епархиальная власть в лице епископа. Епископы вообще интересуются епархиальными женскими училищами. Одни из них считают епархиальную власть, за преподавание, часто поощряют училища, назначают священников, которые заботятся о воспитании детей в воспитательных строго надзирают за моментами богослужения и своими поклонами или возгласениями подают знак всей молящейся братии, а та уже не отстает.

Другие архиереи говорят, что дети — дети, и двенадцать в монастырях жить, а потому на ряду с заботой о постановке учебного дела прилагают поощрение к тому, чтобы доставить возможность развлечения для молодого поколения. Иные другие из них стоят на той точке зрения, что двенадцать по-томств стать матушками, так пусть во время учения они знакомятся с семинаристами. Поэтому устраивают вечера, даже спектакли, где воспитанники выступают семинаристы и епархиальцы. Следовательно, двенадцать выходят из замкнутого круга своей интернациональной жизни и привязываются или иначе к обществу. В некоторых же училищах, желая им дать в епархиальных училищах на их чертах являются вообще училища в различных учебных заведениях. Также воспитанники поощряют театр.

Указанными отношения являются наиболее типичными: существуют масса учреждений или учреждений в ту или другую сторону, в сторону того или другого типа, по отношению к власти епископальной по отношению к епархиальным училищам почти неограниченно. Таковы, по крайней мере, смысл «Устава епарх. уч. училищ». Епископ назначает преподавателям епархиальных училищ классов, преподавателей и т. д.; от него зависит время созыва епархиальных съездов духовенства; ему же на утверждение представляются списки депутатов, избранных для участия в съездах.

Непосредственное заведование делами училища принадлежит совету, состоящему из председателя (духовного лица), начальников училища, инспектора классов и двух членов от духовенства. В качестве председателя, конечно, важно иметь лицо, пользующееся известным значением в обществе и известное своими заслугами на поприще педагогической или пастырской деятельности, но это не всегда соблюдается: усмотрев епархиальной власти в лице епископа, избирается лицо, которое по представлению епископальной власти; ей возлагается воспитательная часть. Учебное дело в училищах лежит на инспекторе классов. Насколько можно видеть из распределения обязанностей между различными членами совета училища, три лица по отношению к нему имеют почти одинаковое значение: председатель, начальник и инспектор. При этом роли в полномочиях, каждый из них хочет играть доминирующую роль; борьба за первенство — неизбежное явление в истории советов училищ. Епископ так или иначе является преемником или этой борьбы, выделяя кого-нибудь из них и рассматривая, как свое полномочное лицо. Вследствие этого коллегияльное начало в совете в большинстве случаев является фиктивным значением: при первой же возможности епископ делает определение согласно желанию апробированного им лица.

Со стороны центральной духовной власти в отчасти епархиальной в последние время сказались стремление поднять престиж начальников училища, отдалить от наблюдения в некоторых весьма важных отделах учебного и образовательного дела, в роду чтения книг. Чего хотья достигнуть? Вышли из начальники училищ настолько компетентными, чтобы взять на себя одну из важнейших отраслей образования двенадцать? Под рукой устроив и письменно вынуждая липам воспитательного надзора больше всего обращать внимание на воспитание, религиозно нравственное чтение и рукоделье. Внимание С. Синода к последнему предмету простерлось до того, что выработал программу по рукоделью и разослал ее к епархиальным и рукоделью. Рукоделье вещь хорошая, но, к сожалению, уроков по рукоделью в действительности оказалось так мало, что преподаватели начали косячить поглядывая на это явление неустовое, которое готово было поглотить все учебные интересы. Идет глухая борьба из-за преподавания; епископы стараются урвать у рукоделья лишние часы и заполнить его уроками по какому-либо предмету.

Чтобы подготовить кадры наиболее исполнительных и руководящих начальников, разьяняется, что начальники училищ могут быть назначены лица, даже не окончившие средних учебных заведений. Готовы были, как видите, вручить воспитательное дело в епархиальных женских училищах малообразованным людям, лишь бы они были рекомендованы местной властью. Являя особенно радостно встречались подобная распоряжение со стороны духовенства. Да и я сам, когда видел много порадовать подобное понимание требования к лицам, которым вверлось воспитание дочерей духов-истин? При первой же возможности духовенство отдало своих дочерей в женские гимназии. Тогда на сцену выступают епархиальные власти, оказывают давление на духовенство и надо, собственно говоря, иметь большую смелость, чтобы преобрести епископский взглядом. С другой стороны, каждому странному кажется отдавать детей в светское учебное заведение, когда есть своя школа, содержимая на средства епархии. Поэтому должно сказать, что в гимназиях обучаются курсы весьма не-

многие из двенадцати духовного звания; масса учащихся в епархиальных училищах.

Какая же любопытная картина представляется религиозно-воспитательная деятельность в избранных епархиальных училищах? Вопреки требованиям времени, потребностям учащихся по многим училищам хотья не только выставляли на первый план религиозный интерес, но и притуплять все другие интересы. Произведением наших писателей, в роду Лермонтова, Тургенева, старались во время постовы читать изобретения; появились такими образом откровенные книги и это было произведением наших писателей — классиков. Представительные же наком положении должны были отучиться учительственности со своими откровенными книгами. Надо было и программу проводить и не разрушить своеобразно понимаемого религиозно-благотворительного настроения советских слушателей. Как на поестстве, Лермонтова, например, Гоголя приходится изучать копию учебного года, т. е. во время летнего поста, и вопрос надо было ставить ребром: а на свой страх и риск читать произведения? Учение нравственно просветительскими задачами со стороны ревностных начальников дошло до того, что опасаясь дать ученикам Б. было, ибо и там есть кое-что... Это было и слышно и постолю. Боялись, очевидно, как бы ученики не проинтересовались быблиейским духом. А как это опасно — все же давно знают. И вот в настоящее время епархиальные училища стоят отчасти недоуменно перед тем, что все это зачитывается и притом подальше от пытливого взгляда учащихся; на первый план ставится чтение. При другой постановке дела было бы прочтено с интересом и жизнью, если всегда предлагали бы читать, то можно надеться. А между тем ученики постоянно слышат о Достоевском, Толстом, Чехове, Горьком. Живая мысль бьется, ищет просвета и не может понять, почему вместо можно читать перечисленных писателей, а ученикам нельзя Ученики постоянно забрасывают учителя вопросами, почему нельзя читать Горького и т. д. Что же ты, могла отбывать роль дело выбора нибри для чтения частью уходило из рук. Иной раз учитель пробовал толковать «Молодые повзрания» главным образом, Достоевского, Толстого и т. д. рано читать, надо немного подготовиться, развиться. На это весьма часто возражали, что мы уже читали понимаем и еще желательно читать. Как видите, и на эту замкнутую среду залажались жадно, настоящие, истинные знания, а не одной только школьной учебы.

Къ совещанию о земской реформе. Иркутский генерал-губернатор, граф Кутайсов своим предположением енисейскому губернатору уведомил его, что, рывшая образовательную реформу Иркутской Енисейской и Якутской областей совещания по вопросу введения земской реформы в Сибири — выработка проекта положений о земских учреждениях для местного края, его сительство назначает для Енисейской губернии заседания названного совещания с 25 октября текущего года.

В это совещание, являвшееся бы под председательством главного начальника края, войдут как представители местной административных учреждений, так и представители от городского и сельского населения. В число таковых приглашены принять участие в повзвуженном совещании представители местной газеты, редактор-издатель «Сибирского Края» Е. Ф. Кудрявцев.

В сельско-хозяйственном обществе. Г. Балашихин — бывший председатель курганского уездного земского общества — в сельском крае в своем объяснении по поводу отъезда от земной предствитель, между прочим, пишет:

Когда на первом масленичном съезде в Кургане в 1901 году я проводил идею кооперативных маслениц, — частные заводчики не только не протестовали, но даже как бы сочувственно отнеслись к артелям. Они не предоставили, что артельные заводчики могут получить развитие и составить из конкурентов.

Но когда в области благих пожеланий и перенят дело на практическое почву и стал на пути крестьянского молока, — те же масленичные заводчики сразу оказались всемогущими и начали принимать артели в штыки. Заводчики стали дискредитировать меня, обвинять в старании обогатить свою худую посуду и свои старые машины, из стремления накормить артели дровами и проч. Они не раз жаловались на меня в разные министерства и я ходил даже до обвинения меня в не благожелательности. Они старались провалить меня на выборах в предствитель отдала, но благодаря поддержке членов, сочувствующих, моему направлению агитация заводчиков не имела успеха и я был избран. Не добившись успеха на выборах, заводчики, г. Смирнов, начал конкурцию со мной лютыми делами, устроив неужные ему повсем каргофле около моего завода, надлись нарушить мое личное благосостояние, чтобы тем заставить меня отказаться от работы на пользу артельного дела.

Хрохика Сибири.

Къ освобождению школьных помещений. Начальник госпиталя в Томске уведомил городского голову, что Голосевский дом, занятый 4-м военным госпиталем, немедленно будет отвален, по получении распоряжения от начальника санитарно-эвакуационной части сибирского военного округа.

Въ виду несоответствия такому описанию в предлаженных заявлениях начальника госпиталя, а также и с телеграммами извещения генерала Хлюдинова и главного штаба через генерала Зуева о категорическом распоряжении, занятым военным госпиталем, городской управа постановила обратиться по телефону в главный штаб с жалобой и с просьбой о принятии меры к исполнению его распоряжения.

Программа профессионального женского училища. Как мы уже сообщали, посетитель западно-сибирского учебного округа предлоно ввести в программу городского профессионального женского училища преподавание Закона Божия и русского языка. Имья въ виду, что для поступления в училище устанавливается некоторый образовательный ценз, — именно, будут приняты только имющия свидетельства об окончании курса начальной школы или о сдаче экзаменов по общеобразовательным предметам въ области не только начальной школы, где священная история и другие необходимые общия познания по Закону Божия преподаются в надлежащем объеме, городской управа признала целесообразным знакомить учащихся въ профессиональной женской школе с историей христианской церкви, как с таким предметом, который, будучи принятым продолжением курса Закона Божия, проходящего в начальной школе, у учащихся ранге не был еще преподаван. Поэтому городской управа обратилась к попечителю учебного округа с просьбой разрешить преподавание въ женской профессиональной школе истории христианской церкви по программе московской рукодельной школы имени бар. Бахрушиных. Чье же касается преподавания русского языка, то загляни по этому предмету будут иметь преимущественно прикладное значение.

Годичный праздник Братства св. Деметрия. 21 сентября, после литургии, в читальном зале архиепископского дома состоялся общее коллегияльное собрание членов Братства св. Деметрия для выслушания отчета совета Братства в его отделе за минувший год.

На собрании о. инспектор семинарии предложил рече: «Положение старообрядчества и сектантства въ томской епархии въ 1904 году». Участили хорь архиепископских певчих.

Общее собрание членов ремесленного общества. Въ воскресенье, 18 сентября, состоялось общее собрание членов общества взаимопомощи томских ремесленников.

На собрании этом между прочим обсуждался вопрос об окончании постройки здания школы общества и об открытии ее. Въ виду того, что средств у ремесленного общества в настоящее время для открытия школы имья, то вновь выстроенное здание для школы решено до более благоприятного в финансовом отношении времени передать городскому самоуправлению, согласно желанию последняя, для открытия въ этом здании городского училища. Эта передача здания школы городского самоуправления обусловлена со стороны ремесленного общества, чтобы город уступал посланному место с тем, чтобы вмещенная на нем акция служила для поминания школы для устройства образовательных концертов, ветеранов, детей и т. д.

Помещическое управление обратилось въ городскую управу с требованием при-

Жомская хрохика.

инженер путей сообщения Г. В. Андрианов, провазведший наемания желвадной дороги Тюмень—Омск, а 5 сентября прибыл и остальные члены партии по назначению дороги.—Г. Андрианов являлся представителем города, что являлись, провазведшими им, дадут въ данную за ответственность проекта проведения желвадной дороги Тюмень—Омск.

«Ст. Кр.»

Бдательные переживания. За последнее время въ уездных Иркутска можно видеть не мало юношей с детьми, просящих милостыню у прохожих. По костюмам въ них не трудно узнать крестьянок из Евр. России. На разпросм прохотких женщины эти рассказывают, что они — жены «самоколов» — переживающих из внутренних губерний (главн. образ, Пензенской), являющихся из родных мест в Иркутск, вследствие систематической голоды; «дети они, очевидно, без определенного «плана», за Байкал. Некоторые рассказывают, что их предприниматели одесельно устроились в Верхнеудинском округе. Положение отих семей — крайне бедственное...»

«В. Об.»

Реальное училище въ Верхнеудинск. Верхнеудинской городской управой получены телеграммы из Петербурга от окружного инспектора училищ Приамурского края и директора Порть-Артурского реального училища о том, что въ половине будущего октября въ Верхнеудинск открывается реальное училище, с содержанием от 1, 2 и 3-го классов. Городская управа обязана обязать заготовить квартиру, мебель и т. д. для вновь открывающегося учебного заведения.

«В. Об.»

Книжки въ Иркутск. За последнее время в Иркутск появились много книжек, которые выдают, из которых одни выдают себе пропитание милостыней, другие вьз в куса хлеба, не отличающиеся от самой черной работы. Странно и жалко видеть сына небесной империи в полурусском и полуитальянском костюме, со спиритической костью, часто вовсе не знающего русского языка и без толку бродящего по улицам незнающего города въ тщетных поисках работы. Все это — люди, выброшенные за борт рыночных спидивенных последних событий. «Иркутск»

Золото дело. Недавно въ Хабаровск фактурально объявлено о найме рабочих, русских и китайцев, на присека Охотской золотопромышленной компании; эта компания предложает распределить свои операции до Анна вьюательно, что по всей вероятности, положит начало правильной эксплуатации золотых рудосмы в Анна, где золото въ последние годы добывается даже тулусами, но имущими въ своем распоряжении вносимые орудия, чтобы вырывать золотосодержащие пласты, лежащие на поверхности земли на архивы и бдше.

Развитие золотого промысла въ Охотском крае, во всяком случае, дело ближайшего будущего.

Прива. В.»

Вагоны-буфеты. По прихвру скорых сибирских поездов, как мы слышали, на некоторых пассажирских поездах предлогается введение въ дальние вагоны-буфеты.

«Иркутск»

Львиная концессия Шенява. Неудачливо истяка концессия П. Шенява по пр. Ивану Енисей, Ангары а др. р. для доставки леса морским путем въ Ангару въ 1899 г. перешла теперь въ руки англичан, образовавших въ этой делье огромный синдикат.

«Сиб. Кр.»

Корреспонденту.

Разъезд Чахлово.

Есть на Сибирской дороге разъезд Чахлово. Пять лет стоить разъезд, никому не имья. Но въ 1905 г. начальство употребило, что разъезд стоить не на своем месте, а потому надо его урвать и перенести на другое место. Такой постройки желвадоронные строители любят. Благо, расхода можно считать за счет мобилизации и — въ виду экстренности таких работ, — нань доносят строители, с кредитом не считаются. Задумано — сдано.

За деньги 40,000 для желвадоронных строителей — это пустыня, о которой много и говорить не стоить.

И вот, въ расстроенной версты от старого, вонюч отстроенного (с точки зрения строителей) разъезда строить другой разъезд, на который пойдет тоже тысяч сорос, если не больше, а старый разъезд будет снесен. Выт может новый разъезд будет имья особые практическое значение?

Абсолютно никакого. Выт, что знакоми с положением дела, такая постройка непонятна Переноса разъезда прямо на хоршее ровное место, куда имья длинные прямые, бызда с разъезда видны далеко, что очень важно для станции. Между тем новый разъезд будет на низком болотистом месте, пути на нем кривые, так что с платформ не видать даже стрелок. Как дается грунто, когда видишь, что на тлеса несущих постройки находится в делье, и тл делье, кому надлежит видеть, допуская таких расходы.

На постройку же необходимых квартир для служащих всегда кредита имья. На том же самом разъезде Чахлово, который существует уже пять лет, для пяти семейных стрелочников имется всего девь комната. Для одного из попомощников, который назначается, почти всегда семейная имется одна комната, она же и кухня!

За пять лет существования разъезда, администрации дороги никак не собралась пристроить баню для служащих, и служащие, за поминимых каменных квартир, должны али жить въ землянках или же на частных квартирах, не получая за это даже квартирных до ет.

Баню сами служащие кое как сколотили, да и то только для лет, зимой же невозможно въ ней мыться; если къ этому добавить, что въ Чахлово нет рива, где бы можно было помыться хоть тлмот, то можно себя представить из каких условий поставлен служащие. А начальство твердит одно — кредита имья. Въ двух будках, где помещаются стрелочники, за пять лет даже не могли отштукатурить стены, хотя по бумагам значится, что они

Жз последней почты.

О совет министров. Первое заседание особого совещания гр. Д. М. Сольского по вопросу об объединении деятельности министерств состоялось не позднее 20-го сентября.

Учреждение объединенного органа предположено залогом до созыва Государственной Думы, и ему будет присвоено название «Ветя министров». Все работы по наиболее важным законодательным и программным, находящимся имья в разсмотрении государственного совета, будут передаваться съезду министров, за исключением вопросов паспортного и о раздволом жилищных суурного, которые настолью разработаны и так мало выносятся разности, что их правление возможным прямо вносить въ Государственную Думу.

(Корр. уезд. Вл.)

Из учебного яра. По сравнению, наведенным «Русью» въ министерств народного просвещения, министерство не думает настаивать на осуществлении своего мероприятия об усложнении преподавания, рывшая предствитель отоз вопрос всецело усмотреть советом университетов. Въ министерств же сообщали, что преподаватели распространять на институты историю филологическую въ Петербурге, ки. Безбородка въ Ивановъ и Ладаревъ въ Москв. Автономная организация противоречива бы самому существованию этих высших учебных заведений, являющихся по характеру своему специальными закрытыми заведениями. Повсем о распространении учебных правял на женския высшие учебныя заведения будет опубликовано одновременно съ распространением авто-

Къ реформѣ духовно-учебныхъ заведений.

Для образования двенадцати духовного звания почти каждая губерния или область имья епархиальное женское училище. Что из себя представляют названные учебныя заведения? Сразу на этот вопрос трудно ответить. Прежде всего, это, как кажется, единственное духовно-учебное заведение, где (по идею по крайней мере) не порвалась совершенно связь между учебным заведением и тем, слою общества, который оно должно обслуживать. В самом деле, епархиальное духовенство через своих представителей вырабатывает акты по содержанию училищ, от него зависят вопросы постройки или расширения училищных зданий, оно ревнует экономическим отчеты и через своих представителей въ совете училища имья возможность оказывать влияние на учебное дело. Во многих епархиальных духовных училищах настолько рачительно относятся къ нуждам своих детей, что здания, въ которых помещаются училища, похожи на

